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ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОГО  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ БАНКУ  

 
Інформаційно-аналітичне забезпечення безпеки комерційного банку 

повинне будуватися на таких принципах: достовірність інформації, вичерпність 

інформації, зіставність інформації, оперативність отримання інформації, 

ефективність інформації, зручність інформації, доцільності (рис. 1). 

Рис. 1. Принципи побудови інформаційно-аналітичного забезпечення безпеки 

комерційного банку 
(складено автором за матеріалами [1, 2]) 

Принцип  Зміст принципу 

Достовірність інформації 

Інформація повинна відображати реальні 
процеси та показники, що мають місце у банку 

та зовнішньому середовищі 

Вичерпність інформації 
Для отримання достовірних висновків 
необхідно, щоб інформація була повною, а не 
частковою 

Зіставність інформації 

Інформація з різних джерел щодо одного й того 
ж процесу чи явища має бути ідентичною 

Оперативність отримання 

інформації 
Інформація має цінність тільки якщо актуальна 

Ефективність інформації 

Інформаційно-аналітичне опрацювання 
інформації має бути доцільним, тобто ефект від 
такого опрацювання має перевищувати витрати 
на її здійснення 

Зручність інформації 
Інформація має бути подана у зручному для 

користувача вигляді 
Доцільність інформації 

Інформація має бути корисною, тобто 
необхідною для здійснення аналітичних 

розрахунків  не переобтяжувати 
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Інформаційно-аналітичне забезпечення безпеки комерційного банку – 
інформаційне забезпечення, яке поєднує в собі, з одного боку, інформаційну 
роботу тобто шляхи, засоби та методи збору необхідної інформації, а з іншого – 
аналітичну роботу, яка включає форми та методи аналізу та обробки 

інформації, що забезпечує об’єктивне оцінювання ситуації і прийняття 

виваженого управлінського рішення. Зі сказаного випливає, що інформаційно-
аналітичне забезпечення безпеки комерційного банку складається з двох частин 

– інформаційної та аналітичної.  Інформаційна діяльність – це діяльність 

служби безпеки банку, що полягає в пошуку, збиранні, зберіганні, поширенні 
інформації (перший етап інформаційно-аналітичного забезпечення). 

Аналітична діяльність – діяльність, що полягає в узагальненні, класифікації 

інформації, її аналізі й перетворенні, розробці висновків, пропозицій, 

рекомендацій і прогнозів.  
Головною метою інформаційно-аналітичного забезпечення  системи 

безпеки комерційного банку полягає у розв’язанні інформаційно-аналітичними 

засобами проблем захисту від загроз, що знижують вартість банку, та у 
завчасному викритті й попередженні про причини та умови, що можуть 

сприяти виникненню ранніх ознак таких загроз.   
Формування інформаційно-аналітичного забезпечення фінансово-

економічної безпеки передбачає чітке визначення напрямів, заходів та засобів 
збору, обробки, використання, зберігання, підтримки в належному стані 

фінансово-економічної інформації, використання якої сприятиме підвищенню 

вартості банку. У зв’язку із цим особливої уваги при формуванні інформаційно-
аналітичного забезпечення фінансово-економічної безпеки банківської 
установи потребує процес організації інформаційно-аналітичної роботи в 

банках.  Інформаційно-аналітична робота – це комплекс заходів, які 
проводяться підрозділами служби безпеки підприємства з метою збору та 
обробки необхідних відомостей з ряду питань та на підставі проведеної роботи 

– розробки інформаційних (інформаційно-аналітичних) документів для 

керівництва підприємства [3]. Головними елементами інформаційно-
аналітичної роботи Позднишев Є.В. визначає такі: збір та пошук інформації; 
попереднє вивчення, інформаційно-аналітична обробка, формулювання 

висновків, облік; підготовка інформаційних (інформаційно-аналітичних) 

документів [3]. 
Інформаційно-аналітична робота банку із забезпечення безпеки шляхом 

управлінням його вартістю – це комплекс заходів, які здійснює відділ безпеки 

банку з метою збору та опрацювання інформації про діяльність банку, його 

вартість і стан безпеки та розробка інформаційно-аналітичних документів для 
керівництва банку.  

Організація та управління інформаційно-аналітичним забезпеченням 

безпеки банку здійснюється службою безпеки. Організація інформаційно-
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аналітичної роботи включає: визначення сфер та об’єктів інформаційної уваги 

банку; визначення мети і завдань інформаційно-аналітичної роботи; підбір 
(підготовку) сил і засобів для проведення заходів інформаційно-аналітичної 

роботи; планування роботи; визначення і постановку завдань виконавцям; 

забезпечення заходів інформаційно-аналітичної роботи; контроль діяльності 

сил і засобів, залучених до виконання завдань інформаційно-аналітичної роботи 
[1, c.150]. 

Інформаційно-аналітична робота банку із  забезпечення безпеки банку, 

шляхом управління його вартістю, здійснюється в такій послідовності: 
виявлення можливих загроз та ймовірності виникнення проблем;  збір та пошук 

інформації; облік отриманої інформації та попереднє її вивчення; 

інформаційно-аналітичне опрацювання отриманої інформації; формулювання 

висновків; підготовка інформаційно-аналітичних документів. Етапи здійснення 
інформаційно-аналітичної роботи повторюються циклічно. 

Постійний моніторинг інформації, яка циркулює в інформаційному просторі 

та стосується діяльності, інтересів та безпеки банку забезпечується шляхом збору 
інформації з відкритих джерел. На даному етапі проводиться контроль 
отримання підрозділами банку інформації, появи нової інформації в 

інформаційному середовищі банку, визначається її цінність і важливість для 

формування інформаційних ресурсів та забезпечення його безпеки. У процесі 
інформаційного моніторингу забезпечується своєчасна реакція на зміни в 

інформаційних каналах та пошук додаткових джерел інформації [1, 2]. 
Інформаційно-аналітичне забезпечення формується відповідно до потреб 

конкретного банку, залежно від умов його функціонування та можливих загроз. 
Джерела інформації доцільно розділити на зовнішні та внутрішні. Отримання 

інформації із зовнішніх джерел здійснюється через певні канали. 
Забезпечення безпеки комерційного банку шляхом здійснення вартісно-

орієнтованих заходів вимагає використання якісно нової інформації. Для 

формування інформаційно-аналітичного забезпечення оцінки рівня фінансово-
економічної безпеки банку за вартісно-орієнованим підходом необхідно 

здійснити такі заходи: визначити тип, обсяги та джерела походження, 
необхідної для оцінки вартості банку та рівня його ФЕБ інформації; здійснити 

заходи щодо побудови системи збору, обробки, перевірки на достовірність, 

використання  та зберігання  інформації; проаналізувати взаємозв’язок між 
показниками функціонування банку, його вартість та рівнем його фінансово-
економічної безпеки; на основі проведеного аналізу побудувати економетричну 

модель залежності рівня фінансово-економічної безпеки банку, перевірити дано 

модель на адекватність; розробити заходи впровадження даної моделі при 
прийняття стратегічних управлінських рішень.  
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ТЕХНОЛОГІЇ ДОПОВНЕНОЇ РЕАЛЬНОСТІ  
В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

 

В останні роки в Україні дуже активно відбуваються трансформаційні 
процеси в системі вищої освіти. Зокрема вони пов’язані з необхідністю 

усунення розриву між теоретичним навчанням здобувачів освіти та 

формуванням практичних навичок у майбутніх випускників. З огляду на це, 

учасники освітнього процесу використовують різні підходи та способи 
підвищення якості освіти в Україні, починаючи від запровадження державними 

органами нових форм навчання, закінчуючи використанням інноваційних 

методів проведення аудиторних занять. Одним з найсучасніших та найбільш 
захоплюючих способів формування професійних навичок у студентів виступає 

використання технологій доповненої реальності у навчальному процесі.  
Основною ідеєю використання доповненої реальності є розширення 

можливостей взаємодії людини з навколишнім середовищем. Для системи 
освіти доповнена реальність перспективна в плані застосування технології як 

інноваційного засобу навчання. Сьогодні це переважно тренажери і 

симулятори, які дозволяють вивчити систему та роботу з нею віртуально, що в 
реальності було б дорого, довго, небезпечно або неможливо з яких-небудь 

причин.  
Доповнена реальність (AR) – це технологія, в якій уявлення користувача в 

реальному світі посилюється й доповнюється додатковою інформацією 
комп’ютерних моделей, що дозволяє користувачеві залишатися на зв'язку із 

реальним навколишнім середовищем. 
Технології доповненої реальності породжують унікальні можливості в 

освіті. Застосовуючи дані технології AR в освітньому середовищі, доповнюючи 

їх належною наочною інформацією, можна побудувати візуальну модель 

навчального матеріалу. Як правило, в освітньому процесі переважно 

використовуються розробки додатків для навчання студентів технічних 
спеціальностей. Однак AR технології можуть бути успішно імплементовані у 
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